

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ СОЮЗНИКИ: УЗБЕКИСТАН И КАЗАХСТАН УКРЕПЛЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев находится в нашей стране с государственным визитом.

15 ноября в резиденции «Куксарой» состоялись переговоры лидеров двух государств в узком формате.

Узбекистан и Казахстан - стратегические партнеры и надежные союзники, вместе идущие по пути прогресса. Это демонстрирует единство взглядов лидеров двух государств на вопросы обеспечения региональной стабильности и безопасности, развитие долгосрочного сотрудничества.

Формирование транспортно-коммуникационных коридоров, расширение энергетического взаимодействия и выработка согласованных позиций по экологическим вопросам служат практическим подтверждением перехода двусторонних отношений на новый

этап. Достигаемые в этих направлениях результаты отражают не только взаимную выгоду, но и стратегическое значение для всего региона.

Экономическая взаимосвязанность также последовательно укрепляется. Намеченные цели по увеличению объема двусторонней торговли подкрепляются конкретными практическими шагами.

Подчеркнуто, что нынешний государственный визит откроет новую веху в истории узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства и союзничества.

С удовлетворением отмечено, что в рамках подготовки к визиту успешно проведены заседание Межправительственной комиссии и бизнес-форум,

16
ноября
2025 года
воскресенье
№ 237 (3081)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

За прошедший период текущего года товарооборот между Узбекистаном и Казахстаном значительно увеличился. Растут объемы грузоперевозок, между городами осуществляется более 40 авиарейсов в неделю. В последние годы создано 6,5 тысячи совместных предприятий, реализуются крупные проекты в приоритетных отраслях. В целях развития промышленной кооперации подготовлен портфель проектов более чем на 8 миллиардов долларов. Для продвижения таких проектов предложено запустить совместную инвестиционную платформу.

СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И КЫРГЫЗСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым, прибывшим в нашу страну для участия в седьмой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.



Были рассмотрены вопросы практической реализации договоренностей на высшем уровне, прежде всего меры по наращиванию товарооборота, ускорению реализации важных проектов кооперации в сфере промышленности, транспорта, энергетики и инфраструктуры.

Подчеркнута важность продолжения активных межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена. Президенты также обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной повестки.

УзА

НАРАЩИВАНИЕ ПРАКТИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С АЗЕРБАЙДЖАНОМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 ноября провел встречу с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым, прибывшим в нашу страну для участия в седьмой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.

В начале встречи Ильхам Алиев поблагодарил лидера Узбекистана за приглашение принять участие в Консультативной встрече.

В свою очередь глава нашего государства сердечно поздравил Президента и братский народ Азербайджана с прошедшей 8 ноября этого года пятой годовщиной Победы.

Были обсуждены актуальные

вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-азербайджанских отношений стратегического партнерства и союзничества в контексте реализации договоренностей, достигнутых в ходе государственного визита Президента Узбекистана в Азербайджан в июле этого года.

Продолжаются плодотворные обмены на всех уровнях.

УзА

ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАСШИРЕНИЯ ДВУСТОРОННИХ ОТНОШЕНИЙ

В резиденции «Куксарой» Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном, прибывшим в нашу страну для участия в седьмой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.

Лидеры обсудили актуальные вопросы дальнейшего расширения узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

Особое внимание уделено принятию скоординированных мер по наращиванию взаимной торговли, продвижению проектов кооперации в промышленности, энергетике, аграрном секторе и других приоритетных направлениях.

Подчеркнута важность продолжения активного культурно-гуманитарного обмена и продуктивных межрегиональных контактов.

Состалась также обмен мнениями по вопросам укрепления регионального сотрудничества в Центральной Азии.

УзА

ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИСТАНА ПОСЕТИТ УЗБЕКИСТАН С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов 16-17 ноября совершил государственный визит в нашу страну.

В повестку дня переговоров на высшем уровне включены вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-туркменских отношений стратегического партнерства, расширения многолатвового сотрудничества, прежде всего в политической, торгово-экономической, транспортной, водно-энергетической и культурно-гуманитарной сферах.

В рамках визита главы государств примут участие в церемонии запуска зоны приграничной торговли «Шават-Дашогуз».

Лидеры Узбекистана и Туркменистана обменяются мнениями по международной и региональной повестке.

По итогам саммита планируется принятие Совместного заявления и подписание пакета двусторонних документов.

Президент Туркменистана также примет участие в седьмой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.

УзА

СТРАНЫ РЕГИОНА РАСШИРЯЮТ ГУМАНИТАРНОЕ ПАРТНЕРСТВО И ДУХОВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Президенты стран Центральной Азии и Азербайджана, прибывшие в нашу страну для участия в седьмой Консультативной встрече глав государств региона, вместе с Президентом Узбекистана посетили Центр исламской цивилизации в городе Ташкенте.

Созданный по инициативе главы нашего государства центр стал первым в нашей истории комплексом, объединившим в одном месте уникальные артефакты, научно-исследовательские и образовательные направления, посвященные сохранению и популяризации бесценного наследия исламской цивилизации.

Величественный комплекс возведен в гармоничном сочетании национальных архитектурных традиций и современных декоративных решений. По четырем его сторонам возвышаются портала высотой 34 метра, а над центральной частью - купол высотой 65 метров.

Президенты Азербайджана Ильхам Алиев, Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Кыргызстана Садыр Жапаров, Таджикистана Эмомали Рахмон в сопровождении Президента Шавката Мирзиёева посетили зал Священного Корана, где хранится одна из величайших духовных реликвий исламского мира - Мусхат Усмана. Этот уникальный экземпляр, относящийся к числу самых древних рукописей Корана, имеет исключительное историческое и культурное значение и является свидетельством глубоких духовных традиций, сформировавших цивилизационную идентичность народов нашего региона.

В рамках посещения Центра исламской цивилизации Президенты стран Центральной Азии и Азербайджана приняли участие в торжественной церемонии награждения лауреатов международной премии «Келажак мероси». Президенты также ознакомились с разделами «Доисламские цивилизации», «Эпоха Первого Ренессанса», «Эпоха

Второго Ренессанса» и «Новый Узбекистан - новый Ренессанс».

В них широко представлено богатое научное и духовное наследие наших великих предков - Имама Бухари, Имама Термези, Абу Мансура Матуриди, Бахауддина Накшбанди и других выдающихся мыслителей. Экспозиции также

содержат рукописные издания, относящиеся к эпохам Саманидов, Карабанидов, Хорезмшахов, Темуридов и других династий, их переводы на староузбекский язык.

Лидеры подчеркнули важность укрепления культурно-цивилизационных связей между странами региона, продвижения просветительских проектов и формирования общих гуманитарных ценностей.

Дана высокая оценка масштабным усилиям Узбекистана по сохранению и популяризации богатейшего общего наследия. Выражена уверенность, что Центр будет служить современным исследовательским узлом, открывшим новые горизонты для научного, образовательного и культурного сотрудничества стран региона.

В рамках посещения Центра исламской цивилизации Президенты стран Центральной Азии и Азербайджана приняли участие в торжественной церемонии награждения лауреатов международной премии «Келажак мероси».

Президенты также ознакомились с разделами «Доисламские цивилизации», «Эпоха

УзА

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ СОЮЗНИКИ: УЗБЕКИСТАН И КАЗАХСТАН УКРЕПЛЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В ходе переговоров особое внимание было уделено расширению взаимовыгодного партнерства в таких ключевых областях, как энергетика, транспорт, химическая промышленность, сельское и водное хозяйство, охрана окружающей среды, IT и других.

Отмечена важность дальнейшего расширения международных контактов. Достигнута договоренность о проведении первого Совета глав регионов двух стран в Казахстане в 2026 году.

Главы государств также обменялись мнениями по вопросам региональной и международной повестки.

После этого в резиденции «Куксарой» под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева состоялось второе заседание Высшего Межгосударственного совета.

Глава нашего государства подчеркнул, что формат Высшего Межгосударственного совета, учрежденный в 2024 году, показал свою актуальность и эффективность.

- Наши отношения сегодня достигли высочайшего уровня стратегического партнерства и союзничества, - заявил Шавкат Мирзиёев.

Стороны подробно обсудили новые направления взаимодействия, путем использования двустороннего потенциала и принятия ряд решений, которые придаст значительный импульс расширению узбекско-казахстанского партнерства.

Особое внимание уделено обеспечению устойчивого роста взаимной торговли, диверсификации ее структуры и созданию благоприятных условий для бизнеса.

С доветворением отмечено, что с начала года товарооборот достиг 4 миллиардов долларов. Поставлена цель довести данный показатель до 10 миллиардов к 2030 году.

Для этого созданы все необходимые условия, сформирован солидный пакет торгово-инвестиционных соглашений, учреждены компании «УзКазТрейд» и

механизмы прямого взаимодействия между бизнес-кругами.

Лидер нашей страны отметил большие успехи в сфере промышленной кооперации.

В ходе визита будут запущены Международный центр промышленной кооперации «Центральная Азия», а также ряд значимых проектов на 1,3 миллиарда долларов. Кроме того, подготовлена масштабная программа промкооперации на базе, включая проекты в области химии, геологии, инфраструктуры, логистики, агропромышленности и многих других.

По итогам принят ряд важных решений второго заседания Высшего Межгосударственного совета.

По завершении второго заседания Высшего Межгосударственного совета Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев приняли участие в церемонии запуска крупных проектов кооперации.

В частности, запущены Международный центр промышленной кооперации «Центральная Азия» и новый головной офис «Тенге банк» в Ташкенте, и стимулирование грузоперевозок в портах Актау, Курык и Хоргос.

Выражена готовность расширять взаимовыгодное сотрудничество в области транспортировки и переработки энергетических ресурсов, энергосбережения, внедрения зеленых технологий и ИТ.

Будут приняты эффективные меры по дальнейшему укреплению взаимодействия в водно-экологической сфере. Сточные приветствовали подписание в ходе визита Соглашения о совместном управлении и использовании трансграничных водных объектов.

Лидеры констатировали особую роль гуманитарных связей. С доветворением отмечено успешное проведение в текущем году совместных культурных мероприятий в Алматы и Астане - балета «Лазги», выставки работ художников, форума литераторов и фестиваля молодежи, а также Дней медицины Казахстана в Узбекистане и Дней Астаны в Ташкенте, а также гостиничных комплексов «Ташкент» и «Астана» в столице Казахстана.

Президенты Узбекистана и Казахстана выразили уверенность, что эти проекты придаст дополнительный импульс развитию взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества между двумя странами.

Затем в резиденции «Куксарой» состоялась торжественная церемония вручения Президенту Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаеву высшей государственной награды Республики Узбекистан - ордена «Олий Даражали Дўстлик».

Вручая высокую награду, глава нашего государства особо отметил огромные личные заслуги Президента Республики Казахстан в укреплении отношений дружбы, добрососедства, стратегического партнерства и союзничества между двумя братскими народами.

Отмечено, что благодаря совместным усилиям узбекско-казахстанские отношения приобрели беспрецедентную динамику и стали образцовыми. Активно взаимодействуют парламенты,

примечательностей, богатого культурного и духовного наследия Узбекистана и Казахстана.

Были также заслушаны доклады заместителей Премьер-министров, министров энергетики, транспорта и культуры по повестке дня переговоров.

По итогам принят ряд важных решений второго заседания Высшего Межгосударственного совета.

По завершении второго заседания Высшего Межгосударственного совета Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев

приняли участие в церемонии запуска крупных проектов кооперации.

В частности, запущены Международный центр промышленной кооперации «Центральная Азия» и новый головной

офис «Тенге банк» в Ташкенте.

Также дан старт началу строительства многопрофильного центра логистики Silkway Central Asia, производственных объектов по выпуску линейного алкилбензола, квартала «Астана» в Новом Ташкенте, а также гостиничных комплексов «Ташкент» и «Астана» в столице Казахстана и Казахстана.

Президенты Узбекистана и Казахстана выразили уверенность, что эти проекты придаст дополнительный импульс развитию взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества между двумя странами.

Затем в резиденции «Куксарой» состоялась торжественная церемония вручения Президенту Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаеву высшей государственной награды Республики Узбекистан - ордена «Олий Даражали Дўстлик».

Вручая высокую награду, глава нашего государства особо отметил огромные личные заслуги Президента Республики Казахстан в укреплении отношений дружбы, добрососедства, стратегического партнерства и союзничества между двумя братскими народами.

Отмечено, что благодаря совместным усилиям узбекско-казахстанские отношения приобрели беспрецедентную динамику и стали образцовыми. Активно взаимодействуют парламенты,

правительства, регионы, бизнес, общественность и молодежь. Расширяются культурно-гуманитарные обмены.

Отдельно подчеркнуты усилия Касым-Жомарта Токаева по продвижению идей мира и устойчивого развития на глобальном уровне, а также укреплению атмосферы доверия, взаимопонимания и партнерства в нашем регионе.

Президент Казахстана выразил признательность главе нашего государства и народу Узбекистана за столь высокую награду и выразил уверенность в дальнейшем укреплении двусторонних отношений в духе дружбы и союзничества.

По итогам состоявшихся плодотворных переговоров Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев подписали Совместное заявление.

Главами государств также приняты решения Высшего Межгосударственного совета о создании двусторонних рабочих групп по геологии, добыче редких иредоцеменных металлов, прогнозированию водности трансграничных рек, об учреждении Совета глав регионов Узбекистана и Казахстана.

В ходе визита подписан ряд других документов, в числе которых:

- Соглашение о совместном управлении и рациональном использовании трансграничных водных объектов;

- Соглашение об открытии представительств таможенных служб;

- Соглашение о координации на приграничных зонах радиочастотных присвоений, используемых наземными радиослужбами гражданского назначения;

- Соглашение о проведении совместных военных учений;

- Рамочное соглашение о создании совместной инвестиционной платформы;

- План совместных действий по сотрудничеству в сфере туризма на период 2026-2027 годов;

- Программа сотрудничества между министерствами юстиции на 2025-2026 годы;

- Меморандум о развитии сотрудничества в сфере горной промышленности;

- Меморандум о сотрудничестве

между Агентством по делам молодежи Узбекистана и общественным объединением «Ассамблея жастаръ»;

- Меморандум о взаимопонимании между министерствами здравоохранения в области оказания специализированной медицинской помощи;

- Меморандум о взаимопонимании между фондами медицинского страхования;

- Соглашение о сотрудничестве между научными и образовательными учреждениями, творческими и молодежными организациями, а также расширять совместные программы в сфере туризма.

Стороны еще раз выразили приверженность дальнейшему укреплению регионального взаимодействия. В этом контексте отмечена ключевая роль форума Консультативных встреч глав государств Центральной Азии.

Особо подчеркнуто, что седьмая Консультативная встреча глав государств Центральной Азии, которая пройдет 16 ноября в Ташкенте, придаст новый импульс процессам региональной интеграции и укреплению единства в всей Центральной Азии.

Отмечена важность продолжения взаимной поддержки на многосторонних площадках, в том числе Организации Объединенных Наций, ШОС, СНГ, Организации тюркских государств, форматах «Центральная Азия плюс».

- Визит уважаемого Касым-Жомарта Кемелевича еще раз наглядно подтвердил высокий уровень союзнических отношений между нашими странами, - отметил лидер нашей страны.

В завершение Президент Шавкат Мирзиёев выразил уверенность, что достигнутые договоренности и подписаные соглашения наполнят двустороннее партнерство конкретным содержанием, откроют новые горизонты для совместных проектов и создадут прочную основу устойчивого развития братских государств.

Государственный визит Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан продолжается.

3. Жонибеков.

И. Аввалиев.

Корреспонденты УзА.

Отклик

НОВАЯ ДИНАМИКА УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЙ: КУЛЬТУРНОЕ, ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ И ИНВЕСТИЦИОННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Отношения между Республикой Узбекистан и Соединенными Штатами Америки развиваются на основе взаимного интереса, открытости и стремления к долгосрочному партнерству. С начала 1990-х годов, когда были установлены первые дипломатические контакты, страны постепенно расширяли



участием американских технологий также позволяет модернизировать сельское хозяйство региона, повысить его продуктивность и внедрить современные устойчивые методы производства. Это имеет стратегическое значение для Узбекистана, поскольку передовые технологии повышают эффективность производства, сокращают потери и улучшают качество продукции. Новые методы обработки почвы, ирригации и защиты растений даже в условиях климатических изменений. В связи с этим инициировано создание Регионального партнерства агротехнологических инноваций.

Кроме того, рост производительности и качества продукции открывает дополнительные возможности для экспорта и привлечения инвестиций. Совместные проекты с США также позволяют готовить квалифицированные кадры, обеспечивая специалистам доступ к современным методам агробизнеса и управления сельскохозяйственными процессами. Внедрение экологически чистых и ресурсосберегающих технологий способствует сохранению природных ресурсов региона и поддерживает устойчивое развитие.

Также важным направлением является сохранение и продвижение культурного наследия. Президент Узбекистана предложил организовать совместную выставку культурного наследия стран Центральной Азии в ведущих музеях США. Эта инициатива имеет несколько ключевых целей: укрепление международного понимания и уважения к культурным традициям региона, повышение узнаваемости Центральной Азии и ее исторического вклада в мировую культуру, стимулируя практической реализации достигну-

тых договоренностей на высшем уровне. В ходе переговоров обсуждены конкретные направления сотрудничества в сфере экономики и инвестиций, где обсуждались возможности для взаимовыгодных проектов, привлечение американских инвестиций в ключевые отрасли Узбекистана и участие узбекских компаний в международных инициативах, а также региональные связи со штатами США.

Особое внимание уделялось взаимодействию со штатами Западная Вирджиния, Мичиган, Калифорния и Монтана. Это открывает возможности для обмена опытом, совместных образовательных и промышленных программ, прямых инвестиций в экономику регионов.

Визит Президента Узбекистана в США и участие в саммите «C5+1» стали историческим событием. Это подтвердило высокий уровень доверия между странами, укрепило политический диалог и открыл новые перспективы для экономического, стратегического партнерства и гуманитарного обмена. Узбекистан продемонстрировал свою готовность быть надежным партнером для США и активным участником региональной повестки, способствуя стабильности, безопасности и процветанию Центральной Азии.

По итогам визита Президент Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О создании Американо-узбекского делового и инвестиционного совета» от 12 ноября 2025 года, который стал новой платформой для укрепления торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами.

Как отмечается в документе, соглашение о создании Совета было достигнуто в ходе визита Президента Шавката Мирзиёева в США 4-6 ноября 2025 года в рамках саммита «C5+1». Основной задачей нового органа станет координация реализации крупных инвестиционных и торговых проектов, а также выработка стратегических бизнес-инициатив. Среди приоритетных направлений работы - создание инвестиционного фонда с участием Корпорации международного финансового развития (DFC), Европейского банка реконструкции и развития, Международной финансовой корпорации и Азиатского банка развития. Деятельность фонда будет направлена на привлечение инвестиций в экономику Узбекистана и финансирование стратегических инфраструктурных проектов.

Кроме того, совет займется переговорами о снижении тарифных ставок, продвижением продукции узбекских IT-компаний и диверсифика-

цией инвестиционного портфеля страны, включая использование части валютных резервов Центрального банка в высокодоходных и ликвидных активах.

Для усиления координации двусторонних инициатив с 1 января 2026 года в структуре Посольства Республики Узбекистан в США появится должность советника-посланника - представителя Администрации Президента Узбекистан в США, который будет курировать взаимодействие по стратегическим проектам и координировать деятельность совета.

Также планируется расширять штат посольства и открыть дополнительные консульства на территории США (в Филадельфии, Чикаго, Орландо и Сиэтле) для налаживания связей с бизнесом и узбекской диаспорой.

Эпоха перемен

ДИАЛОГ БЕЗ ГРАНИЦ: КАК СТРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ УКРЕПЛЯЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО

«Будущее нашего региона формируется каждым государством Центральной Азии... Прочным фундаментом и гарантом его устойчивого развития и процветания являются готовность и искреннее стремление к сотрудничеству, а также ответственность всех Центральноазиатских стран за общее будущее. Наша главная цель - обеими усилиями превратить Центральную Азию в стабильный, экономически развитый и процветающий регион». Эти слова Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, сказанные еще в 2017 году, сегодня приобретают особое звучание.

За последние годы лидеры пяти государств Центральной Азии подтвердили свою твердую приверженность всестороннему углублению и расширению регионального сотрудничества. Политическое доверие и взаимовыгодное сотрудничество стали основой, позволившей государствам региона самостоятельно преодолевать вызовы и формировать собственную эффективную модель взаимодействия.

Выступая на 80-й юбилейной сессии ГА ООН, Президент Узбекистана отметил, что странам региона удалось достичь стратегической цели по трансформации Центральной Азии в пространство мира, добрососедства и партнерства. «Сегодня начался процесс формирования Новой Центральной Азии. Благодаря своей сплоченности, стабильности и растущей региональной идентичности она занимает все более прочное место в системе международных отношений как самостоятельный субъект», - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Ключевой площадкой для формирования новой архитектуры Центральной Азии стали Консультативные встречи глав государств, инициированные Президентом Республики Узбекистан в 2018 году. Они доказали свою эффективность, став платформой для открытого диалога, обмена инициативами и запуска совместных проектов.

ФОРМИРОВАНИЕ ОБЩЕГО БУДУЩЕГО ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ: СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ОРИЕНТИРЫ И МЕХАНИЗМЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Важным шагом в этом направлении стало утверждение на втором саммите в 2019 году Регламента организации Консультативных встреч. Документ придал формату системность, институционализировал регулярное проведение встреч министров иностранных дел, а также экспертных рабочих групп.

Еще одним значимым этапом в углублении институционализации регионального сотрудничества стало учреждение Совета национальных координаторов по делам Консультативных встреч в 2023-м по инициативе Узбекистана. Параллельно активно развивается межпарламентское взаимодействие, расширяется диалог по вопросам безопасности, проходят отраслевые встречи, тематические форумы по вопросам торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества. Все это формирует новую политическую архитектуру региона, основанную на общей заинтересованности стран в устойчивом развитии.

Председательство Узбекистана открыло новый этап в развитии регионального сотрудничества, стало важным вкладом в совершенствование формата Консультативных встреч, в частности, впервые работа строилась на основе концепции председательства, что придало процессу системную и стратегическую направленность. Были согласованы ключевые приоритеты и выработан годовой план мероприятий, обеспечивающий координацию усилий всех стран и позволяющий повысить эффективность практического взаимодействия, которое осуществлялось на основе ключевых стратегических документов, прежде всего, Концепции развития региональной кооперации «Центральная Азия - 2040» и утвержденной Дорожной карты по развитию регионального сотрудничества на 2025-2027 годы.

ВСЕСТОРОННЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ДИАЛОГА

Узбекистан, последовательно развивая системные многоуровневые контакты, создает платформы для открытого и конструктивного взаимодействия. Одним из ключевых приоритетов узбекского председательства стало всестороннее укрепление политического диалога как основы доверия и взаимопонимания между государствами Центральной Азии.

На качественно новый уровень выведена работа Совета национальных координаторов. Его первое заседание прошло в январе этого года в Ташкенте, что обеспечило регулярный канал взаимодействия. В сентябре в Бишкеке был организован III Межпарламентский форум государств Центральной Азии, в ходе которого обсуждались меры по гармонизации законодательства в сферах торговли, экологии и безопасности, а также инициативы по развитию молодежного и культурного обмена. На днях в Ташкенте состоялся очередной Диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии, на котором обсуждался широкий круг вопросов, связанных с расширением роли женщин в политической, экономической и общественной жизни региона.

Год председательства Узбекистана также ознаменовался регулярными встречами министров иностранных дел, которые стали важным инструментом согласования позиций и укрепления координации.

Значимым результатом совместной работы по продвижению регионального сотрудничества в текущем году стало присоединение Таджикистана к Договору о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке, подписанному по итогам Чолпон-Атинской встречи в 2022 году. Этот документ имеет особое значение, поскольку закрепляет долгосрочные ориентиры взаимодействия.

Текущий год стал показательным и с точки зрения возросшей роли аналитических центров и исследовательских институтов региона. В августе в Ташкенте состоялся очередное заседание Центральноазиатского экспертов форума, который постепенно превращается в «лабораторию идей» и ключевую площадку для выработки концептуальных рекомендаций и предложений.

В период председательства Узбекистана также значительно укрепилась архитектура региональной безопасности. Обсуждение вопросов безопасности на уровне Секретариатов Советов безопасности, руководителей спецслужб и министров обороны

стало ключевым элементом нового формата взаимодействия. Второе заседание Секретарей Совбезов, прошедшее в апреле в Самарканде, посвящалось широкому спектру актуальных угроз. В частности, вопросам противодействия терроризму, экстремизму, радикализации и транснациональной организованной преступности, экологической и транспортной безопасности. В рамках встречи Узбекистан представил проект Концепции обеспечения региональной безопасности и стабильности, подготовленный по инициативе Президента Республики Узбекистан. Документ закрепляет центральную роль государств Центральной Азии в поддержании мира и устойчивого развития, отражает комплексный многомерный подход к безопасности.

В свою очередь первая встреча руководителей спецслужб, прошедшая в Ташкенте, позволила обсудить вопросы выработки единых подходов к оценке современных угроз, повышения эффективности совместного реагирования, включая вопросы кибербезопасности, обмена разведданными и координации превентивных мер.

В октябре в Самарканде состоялась первая встреча министров обороны стран региона, которая стала логическим продолжением этих усилий. На полигоне «Каттакурган» Самаркандской области прошли учения «Бирлик-2025», в ходе которых военнослужащие выполняли учебно-боевые задачи с применением артиллерии, беспилотников, бронетехники и других видов вооружения. Эти маневры призваны укрепить единство и мир в регионе.

СОВМЕСТНЫЙ ПОИСК И ЗАДЕЙСТВОВАНИЕ НОВЫХ ДРАЙВЕРОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА И РОСТА

Страны Центральной Азии постепенно переходят от политической консолидации к практическим шагам по формированию единого экономического пространства. Основой этого процесса выступает взаимодополняемость национальных экономик и общая заинтересованность в устойчивом росте. Регион обладает огромным совокупным потенциалом, включая емкий потребительский рынок, промышленно-производственные мощности, трудовую ресурсов и богатую природно-ресурсную базу.

Большое внимание было удалено реализации инициатив Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, направленных на формирование новой модели регионального экономического партнерства.

Она базируется на принципах скоординированного развития, свободного движения товаров, услуг, инвестиций и рабочей силы внутри региона, создании единого промышлен-

узбекско-таджикский, казахстанско-киргизский), а также развитие проектов в автомобилестроении, электротехнике, текстильной промышленности и сельском хозяйстве. Активно развиваются зоны промышленной кооперации, стимулирующие рост малого и среднего бизнеса.

Экономические результаты последних лет подтверждают эффективность выбранной модели. Совокупный ВВП стран региона за восемь лет вырос почти в 2,5 раза, достигнув 520 млрд долларов, а объем внешней торговли удвоился до 253 млрд.

Внутрирегиональная торговля увеличилась в два раза, превысив 11 млрд долларов, а взаимные инвестиции выросли в 5,6 раза. Эксперты считают, что устранение оставшихся барьеров и полная цифровизация таможенных процедур способны удвоить объем торговли в ближайшие годы.

Последовательная реализация инициатив Узбекистана и скоординированных действий государств региона создают прочные предпосылки для формирования Единого регионального рынка Центральной Азии. В рамках этой работы прорабатывается Единая карта индустриализации.

РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТНОЙ ВЗАИМОСВЯЗАННОСТИ И УКРЕПЛЕНИЕ ТРАНЗИТНОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕГИОНА

На современном этапе Центральная Азия получает уникальную возможность вернуть себе статус ключевого транспортно-транзитного узла Евразии.

Географическое положение региона, соединяющего Восток и Запад, Север и Юг, создает благоприятные условия для формирования устойчивых торговых и логистических потоков. В рамках своего председательства Узбекистан активно приводит системный подход к развитию транспортной взаимосвязанности. Важнейшим аспектом этой работы стала гармонизация стандартов и цифровизация транспортного сектора, а также совершенствование процедур на пограничных пунктах. Уже сегодня введены единой цифровой платформы для управления транспортных потоками через пункты пропуска на границах с Казахстаном и Киргизстаном, позволив сократить время прохождения грузов на 25 процентов.

В настоящее время Узбекистан продвигает ряд транспортно-логистических проектов, реализация которых послужит повышению привлекательности Центральной Азии как транзитного центра международных коридоров Восток - Запад и Север - Юг. К ним относятся развитие мультимодальных транс-



ного пространства с развитыми кооперационными цепочками, а также на внедрении инновационных механизмов совместного финансирования проектов.

В ноябре в Ташкенте прошло первое заседание Совета министров торговли и инвестиций стран Центральной Азии и Азербайджана. Мероприятие стало важным шагом в институционализации регионального экономического диалога, укрепление практического взаимодействия в сферах торговли, инвестиций и промышленной кооперации.

Также на днях состоялся третий Форум межрегионального сотрудничества, который призван обеспечить практическую реализацию достигнутых договоренностей.

Одним из ключевых направлений сотрудничества стала промышленная кооперация. На Астанинском саммите был утвержден План действий по развитию промышленной кооперации на 2025-2027 годы, который в текущем году начал поэтапно реализовываться. Государства договорились о создании единой базы данных инвестиционных проектов, выработке механизмов финансирования совместных инициатив и подготовке предложений по учреждению фонда промышленной кооперации.

В этих целях в июне состоялась первая Консультативная встреча министров промышленности государств ЦА в Душанбе.

Следует отметить, что уже сегодня Центральная Азия демонстрирует устойчивый промышленный рост на уровне около шести процентов в год, что вдвое превышает среднемировые темпы. Этому способствует запуск совместных предприятий и инвестиционных фондов (узбекско-киргизский,

кавказско-европейский, беларусско-российский, казахстанско-киргизский), а также развитие проектов в автомобилестроении, электротехнике, текстильной промышленности и сельском хозяйстве. Активно развиваются зоны промышленной кооперации, стимулирующие рост малого и среднего бизнеса.

Значимым событием по укреплению взаимодействия в этой сфере стало проведение первой встречи министров транспорта стран Центральной Азии в Душанбе в сентябре 2023-го, где было подписано Совместное коммюнике о сотрудничестве в сфере транспорта и логистики, а также одобрен проект Соглашения об укреплении взаимосвязанности наземного транспорта. Эти документы заложили правовую основу для создания единого транспортного пространства региона и формирования мультимодальных коридоров.

Дополнительный импульс интеграции придал шестой саммит в Астане, на котором были согласованы ключевые направления развития транспортной системы региона. Итогом стало подписание Меморандума о сотрудничестве в области транспортно-логистических центров и принятие Астанинского коммюнике по итогам второго совещания министров транспорта Центральной Азии.

В текущем году председательство Узбекистана усилит практическую реализацию этих инициатив. В Ташкентской области состоялся многосторонний бизнес-форум Great Silk Road Business Cooperation Forum под девизом «Сотрудничество без границ».

В рамках председательства прошло также третье совещание министров транспорта стран

Центральной Азии, где были согласованы приоритетные региональные проекты, укрепляющие внутрирегиональную взаимосвязанность и интеграцию международной транспортной системы.

РЕГИОНАЛЬНАЯ КООПЕРАЦИЯ В ВОДНЫХ, ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ И КЛИМАТИЧЕСКИХ ВОПРОСАХ

В условиях стремительного изменения климата Центральная Азия все чаще сталкивается с нарастающими вызовами - дефицитом водных ресурсов, деградацией земель, ростом энергопотребления. Эти процессы затрагивают ключевые отрасли, формирующие основу экономик стран региона, и требуют выработки скоординированных долгосрочных решений.

Взаимосвязанность водно-энергетических и продовольственных систем открывает новые возможности для совместного роста. Регион располагает значительным потенциалом в области возобновляемых источников энергии, богатыми аграрными ресурсами, а также широкими возможностями для внедрения цифровых технологий.

В рамках председательства Узбекистан инициировал разработку Комплексной программы устойчивого развития стран Центральной Азии, которая будет включать повышение эффективности водопользования, внедрение водо- и энергосберегающих технологий, стимулирование инноваций в аграрном секторе.

Кроме того, в Самарканде в апреле этого года прошел первый в истории Центральной Азии форум, посвященный вопросам климата. В ходе мероприятия было отмечено, что по инициативе Президента Республики Узбекистан разрабатывается Региональная концепция «зеленого» развития Центральной Азии, которая охватывает широкий спектр мер по адаптации к климатическим изменениям.

Важным шагом в данном направлении стала Международная научно-практическая конференция «Водная дипломатия в Центральной Азии: доверие, диалог и многостороннее сотрудничество в интересах устойчивого развития», проведенная в апреле в Ташкенте, где была представлена Концепция рационального управления водными ресурсами региона. Документ предусматривает разработку согласованных механизмов управления трансграничными реками, обмен данными и технологиями, внедрение цифровых систем мониторинга на основе принципов взаимной выгоды и учета интересов. Тем самым водная дипломатия превращается не только в инструмент предотвращения споров, но и в фактор доверия и устойчивого развития, укрепляющий основу регионального партнерства.

Не менее значимым остается сотрудничество в энергетической сфере. В январе состоялась вторая встреча министров энергетики стран региона, на которой подтверждена готовность к постепенному формированию самодостаточного регионального энергетического центра.

Осознавая стратегическую роль экологического фактора, страны Центральной Азии постепенно формируют единое климатическое видение, включающее зеленый рост, устойчивое строительство, снижение углеродного следа и рациональное использование природных ресурсов. Узбекистан выступает инициатором создания Региональной платформы по «зеленому развитию и инновациям», которая объединяет усилия государств, частного сектора и экспертов общества.

КУЛЬТУРНО-ГУМАНИТАРНОЕ ПАРТНЕРСТВО: РАЗВИТИЕ ПОТЕНЦИАЛА МОЛОДЁЖИ И ФОРМИРОВАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ

Центральная Азия - одна из древнейших колыбельей человеческой цивилизации. Общие исторические корни народов региона на протяжении тысячелетий формировали и передавали ценности толерантности, гуманизма, миролюбия и гостеприимства. Сегодня это наследие служит важным ресурсом для формирования общеевропейской идентичности.

В последние годы значительно увеличилась частота совместных культурных инициатив. Проводятся Дни культуры, кинофестивали, форумы творческой интеллигенции и вечера дружбы, что формирует прочную общественную поддержку экономическому и политическому сближению стран региона.

Планируется запуск Международной медиаплатформы «История и культура Центральной Азии: одно прошлое и общее будущее», а также развитие совместных СМИ-проектов, включая общерегиональные телевизионные и радиоканалы, интернет-ресурсы, приводящие идею сближения народов. Практическая реализация этих инициатив была продемонстрирована на II Центральноазиатском медиафоруме, прошедшем в этом году в Астане. Форум способствовал об

За чистую среду!



В махалле, где живу, кипит работа: на месте здания, которое долгие годы пустовало, проводятся ремонтно-благоустроительные мероприятия. Снесена непригодная часть строения, оставшаяся восстановлена и приобрела современный вид. По словам активистов махаллы, здесь скоро начнет работу небольшое предприятие по производству трансформаторов. Это радостная новость для жителей. Ведь появятся новые рабочие места, люди получат стабильный доход, а значит, и уверенность в завтрашнем дне.

в нашей стране Годом охраны окружающей среды и «зеленой экономики», на основе чего реализуется широкомасштабная Государственная программа. Результаты уже ощущимы: за последние годы на высохшем дне Аральского моря на площади два миллиона гектаров высажены солеустойчивые пустынные растения. К 2030-му планируется озеленить до 80 процентов этой территории.

Сдерживание роста температуры воздуха в регионе напрямую связано с сокращением выбросов парниковых газов. В Узбекистане принимаются масштабные меры по достижению углеродной нейтральности, благодаря чему планируется сократить объем таких выбросов на 35 процентов.

Одно из ключевых направлений - развитие зеленой энергетики. Благодаря последовательной реализации проектов последних лет доля возобновляемых источников достигла 23 процентов от общей генерации страны. За счет зеленой энергии удалось сэкономить 2,73 млрд кубометров природного газа и предотвратить выброс в атмосферу четырех миллиардов тонн вредных веществ. Это серьезный успех на пути к экологической чистоте нашей республики и региона Центральной Азии.

«ПЕРВЫМ ИЗ ВЕЛИКИХ ЦЕЛИТЕЛЕЙ, КОТОРЫХ ОСТАВЛЯЮ ПОСЛЕ СЕБЯ, ЯВЛЯЕТСЯ ЧИСТОТА»

Обеспечение экологической устойчивости и сохранение природного равновесия требуют постоянного внимания и системных усилий. На местах важно эффективно организовывать уборку и озеленение, вовлекать в эти процессы жителей. Особое внимание следует уделять и строительной сфере: при введении новых объектов не допускать загрязнения воздуха.

К сожалению, не везде дела обстоят должным образом. В ряде районов санитарное состояние оставляет желать лучшего. Кроме того, остается актуальной проблема незаконной вырубки деревьев - источника чистого воздуха и природного богатства страны. Недостаточный уход за саженцами также дает о себе знать: по имеющимся данным, в рамках общенационального проекта «Яшил макон» этой весной из посаженных деревьев 27,5 млн не прижились.

14 октября текущего года на видеоселекторном совещании по вопросам дальнейшего человечества во многом зависят от того, насколько мудро мы сможем решить эти острые проблемы сегодня. Поэтому мировое сообщество ищет пути минимизации последствий глобальных экологических угроз, мешающих устойчивому развитию.

Стратегическая цель Нового Узбекистана - обеспечить экологическую устойчивость и перейти к зеленой модели экономического роста, основанной на бережном использовании ресурсов. Именно поэтому 2025-й объявлен

нешагом совершенствования системы махалли и повышения эффективности организации работы на местах Президент страны вновь обратил внимание на эти вопросы. Было подчеркнуто: чистота махалл, улицы и дворы - прежде всего показатель культуры самих жителей и отражение ответственности местных органов. Однако далеко не везде соблюдаются санитарные требования: вокруг некоторых строек, скверов и на улицах царят беспорядок.

В связи с этим по республике объявлен месячник чистоты и благоустройства. Руководителям районов и городов поручено обеспечить постоянный контроль за чистотой на вверенных территориях. Созданы специальные бригады, которые должны очищать улицы, дворы, многоквартирные дома и объекты социальной инфраструктуры. Вся техника предприятий «Тоза худуд» направлена на выполнение этой масштабной задачи.

охраны окружающей среды и изменения климата, Генеральной прокуратуры, Национальной гвардии и Министерства внутренних дел. На местах проходят рейдовые мероприятия, в ходе которых выявляются нарушения, связанные со сбрасыванием мусора в неустановленных местах. Только за период с 15 по 25 октября зафиксировано 3792 случая, по которым к нарушителям в соответствии с законом применены меры. Рейды продолжаются, а система онлайн- видеонаблюдения Минэкологии переведена в усиленный режим.

- Посадка деревьев и создание садов - добрая традиция, доставшаяся нам в наследство от предков, - отмечает главный специалист Навбахорского районного отделения Ассоциации махаллей Азиз Джуманов. - В последние годы внимание к этим традициям усиливается, растет активность населения. Однако, несмотря на огромный труд и вложенные

по степени воздействия на экологию, установлены автоматические станции, анализирующие выбросы в атмосфере. Смонтированы высокоеффективные пыле- и газоочистные установки, а также локальные водоочистные сооружения, проводится модернизация существующих. Санитарно-защитные зоны оснащаются автоматическими стационарными постами наблюдения.

Отказ от низкосортного топлива АИ-80 тоже стал важным шагом на пути к чистоте воздуха. Постепенно сокращается использование угля - одного из главных источников загрязнения атмосферы и факторов глобального потепления.

Чистый воздух - актуальнейшая задача современности, требующая постоянных усилий и системного подхода. Именно поэтому в нашей стране в данном направлении последовательно реализуются масштабные меры. По инициативе Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата регулярно проводятся экологические акции, такие как «День без автомобиля» и месячник «Чистый воздух».

Все мероприятия направлены на укрепление благоустройства родной земли, превращение каждого уголка страны в чистое, ухоженное и цветущее пространство. Недаром великий Абу Али ибн Сина подчеркивал исключительное значение чистоты и порядка в жизни человека: «Первым из великих целителей, которых оставляю после себя, является чистота».

Создание такой среды зависит от наших действий, бережного отношения к природе и личной ответственности. Поэтому сегодня особенно важно участие каждого гражданина в продолжающемся по всей стране месячнике чистоты и благоустройства.

КОГДА НАУКА И ПРАКТИКА ИДУТ РУКА ОБ РУКУ

Говоря о чистоте, порядке и экологической гармонии, стоит отметить, что в этой сфере в Узбекистане реализуется множество благих инициатив. Одна из них - общенациональный проект «Яшил макон», реализуемый с 2021 года. За прошедший период в рамках данной программы последовательно ведется масштабная работа по озеленению и расширению зеленых зон, превращению посадки деревьев во всеобщее народное движение.

С 2021 по 2024 год по всей стране было высажено 736 миллионов саженцев деревьев, кустарников и черенков. Создано 452 сада и 254 общественных зеленых парков. На территории крупных промышленных предприятий, в местах с повышенным уровнем загрязнения, скважин и городских окраин создаются защитные зеленые пояса. Вокруг Нукуса, Бухары, Ургенча и Термеза сформированы так называемые зеленые щиты, которые не только улучшают экологию, но и смягчают климат.

Успешная реализация этих проектов невозможна без надежной системы орошения. Для этого пробурено 490 колодцев и проложено 3,5 тысячи километров оросительных сетей. В районы, где нет источников воды, направлено около тысячи единиц специальной техники, обеспечивающей полив молодых саженцев.

Кстати, в начале статьи речь шла о новом предприятии, которое строится в нашей махалле. Как сообщил председатель СГМ, запуск производства ожидается к 2026 году. Каждый день, проходя мимо стройки, наблюдаю, как преображается территория. Очищены улицы и арки, дорога заасфальтирована, вдоль тротуаров посажены молодые деревья. Еще недавно заброшенный участок теперь стал опрятным и уютным уголком. Говорят, для новых саженцев будет установлена система капельного орошения. А это значит, что принципы зеленого развития, как и во всех регионах республики, последовательно воплощаются и в нашей махалле.

Бахор Хидирова.

Всех регионах в рамках месячника кипит работа. В частности, в столице действует специальный штаб в рамках проектов «Тоза худуд» и «Тоза пойтхай». Работа по улучшению санитарного состояния махаллей, уборке опавшей листвы, вывозу отходов и очистке арыков ведется слаженно. Особое внимание уделяется вовлечению населения: проводятся пропагандистские мероприятия, конкурсы и акции, направленные на повышение экологической культуры.

В рамках месячника продолжается работа и в Уйчинском районе Наманганской области. Согласно информации районного отдела Ассоциации махаллей Узбекистана, масштабные мероприятия по благоустройству и наведению порядка активно проводятся в 53 махаллях, школах, государственных дошкольных образовательных организациях, на улицах и дворах.

В ответ на эту благую инициативу активисты махаллей, молодежь и уважаемые аксакалы вышли с собственной инициативой: наводят чистоту в сияниях, белят деревья, благоустраивают пешеходные дорожки. В ряде махаллей создаются «дорожки здоровья», ремонтируются дома малообеспеченных семей. Эти добрые дела способствуют не только преображению облика родных мест, но и формированию у жителей, особенно у молодежи, любви к природе и чувства личной ответственности за чистоту окружающей среды.

В целях усиления экологического контроля создана межведомственная рабочая группа, в которую вошли представители Министерства экологии,

средства, приживаемость саженцев пока оставляет желать лучшего. Мы сталкиваемся с безответственным отношением к уходу за деревьями и с их незаконной вырубкой. А природа такого не прощает. Охрана окружающей среды - общее дело, требующее единства и участия всех и каждого.

Сегодня для выполнения нашего долга перед будущими поколениями создаются все условия. Теперь, если «махаллинская семерка» и жители выступят с инициативой по созданию зеленой зоны, районный хоким выделит участок площадью до 10 соток. Представьте: если в каждой махалле появится по такому зеленому уголку, города и поселки станут еще красивее, чище и уютнее, а число цветущих мест, где приятно отдыхать, увеличится. И главным бенефициаром этого будем мы.

В целом в стране продолжается последовательная работа по укреплению экологической стабильности. Особое внимание уделяется модернизации промышленных предприятий и внедрению механизмов экологически чистого производства. Постановление Кабинета Министров «О мерах по сокращению вредного воздействия промышленных предприятий на окружающую среду» от 25 ноября 2024 года стало важным программным документом в сфере, в соответствии с которым устанавливаются автоматизированные станции мониторинга атмосферного воздуха.

Для обеспечения качественного мониторинга источников загрязнения окружающей среды на хозяйствующих субъектах, относящихся к I и II категориям



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 767. Заказ Г1131.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000, Ташкент, ул. Буюк Турун, дом 41.

Дежурный редактор: А. Борникова

Корректор: Л. Карабаева

Дизайнер: Б. Эгамулов

НАШ АДРЕС:

100060, г. Ташкент,

ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная:

тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@yuz.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-10-64



ISSN 2010-646

97720101046004

Время итога - 01:25

Время подписи - 01:30

123456

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Отдел рекламы: 71-233-70-98